

**Муниципальное казенное учреждение
«Иволгинское районное управление образования»
Муниципальное общеобразовательное учреждение
Иволгинская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа**

улица Ленина, 42, село Иволгинск, Иволгинский район, Республика Бурятия, 671050

Телефон: 8(30140) 22-549, e-mail: ivvechschool@govrb.ru

Статья на тему:

«Разговоры о важном»

Зам по ВР: Цыдыпова С С

2022г.

«Разговоры о важном»: первые шаги

9 ноября 2022г. Президент России, В В Путин, подписал Указ “Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей”.

К традиционным ценностям относятся, в частности, жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, служение Отечеству, высокие нравственные идеалы, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

Государственная политика по сохранению и укреплению традиционных ценностей реализуется в области образования и воспитания, работы с молодежью, культуры, науки, межнациональных и межрелигиозных отношений, средств массовой информации и коммуникаций, международного сотрудничества.

Ключевым инструментом реализации стратегического национального приоритета "Защита традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти" в области образования и культуры является воспитание подрастающего поколения в духе уважения к традиционным ценностям.

С этой целью с нового учебного года во всех школах и учреждениях среднего профессионального образования России стартовал масштабный проект – цикл занятий «Разговоры о важном».

Министерство просвещения разработало Примерную рабочую программу курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном».

Нормативную правовую основу данной программы составляет ряд документов. К ним относятся:

1. Приказ Министерства образования и науки «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования».
 2. Приказ Министерства просвещения «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования».
 3. Письмо Министерства просвещения «О направлении методических рекомендаций по проведению цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном».
 4. Примерная рабочая программа по воспитанию для общеобразовательных организаций, одобренная решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию.
- и другие.

Программа данного курса внеурочной деятельности разработана в соответствии с требованиями ФГОС, а также с учётом рекомендаций примерной программы воспитания, что позволяет на практике соединить обучающую и воспитательную деятельность педагога.

«Разговоры о важном» входят в общую систему воспитательной работы организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

В течение учебного года программа может быть реализована в работе с учащимися всех классов, если занятия проводятся 1 раз в неделю.

Разные формы занятий позволяют обучающемуся вырабатывать собственную мировоззренческую позицию по обсуждаемым темам.

Тематика и содержание занятий должны обеспечить реализацию следующих целей: становление у обучающихся гражданско-патриотических чувств, развитие ценностного отношения к природе, человеку, культуре, труду, знаниям, здоровью.

Исходя из этого, в планируемых результатах каждого сценария внеурочного занятия выделяются нравственные ценности, которые являются предметом обсуждения:

1. Историческая память
2. Преемственность поколений
3. Патриотизм — любовь к Родине
4. Доброта, добрые дела
5. Семья и семейные ценности
6. Культура России
7. Служба Родине

В основе определения тематики внеурочных занятий лежат два принципа:

- 1) соответствие датам календаря.
- 2) значимость для обучающегося события (даты), которое отмечается в календаре в текущем году.

В программе предлагается несколько тем внеурочных занятий, которые не связаны с текущими датами календаря, но являются важными в воспитании школьника.

В течение года учащиеся много раз будут возвращаться к обсуждению одних и тех же понятий, что послужит постепенному осознанному их принятию.

На сайте «Единое содержание общего образования» создан раздел «Разговоры о важном», где размещён комплект методических материалов по каждой из заявленной в Программе теме, с разбивкой по классам.

Наличие сценариев внеурочных занятий не означает формального следования им. При анализе содержания занятия педагог учитывает региональные, национальные, этнокультурные особенности территории, где функционирует данная образовательная организация. Обязательно учитывается и уровень развития учащихся, их интересы и потребности, а также особенности семей.

В общеобразовательных школах классный руководитель проводит "Разговоры о важном" каждый понедельник. Начинается занятие поднятием Государственного флага Российской Федерации, слушанием Государственного гимна РФ. Это мероприятие проходит на территории школы. Затем участники расходятся по своим классам, где проходит тематическая часть занятия.

Сценарий занятия рассчитан на 30 минут, в нашей школе проходит 40 минут. Состоит из 3-х структурных частей: мотивационная (3-5 мин.), основная (до 20 минут), внедрение национально-регионального компонента (3-5минут) заключительная.

Цель мотивационной части — предъявление учащимся темы занятия, выдвижение мотива его проведения. Эта часть обычно начинается с просмотра видеоматериала, оценка которого является введением в дальнейшую содержательную часть занятия.

Основная часть строится как сочетание разнообразной деятельности учащихся: интеллектуальной (работа с представленной информацией), коммуникативной (беседы, обсуждение видеоролика, создание описаний, рассуждений), практической (решение конкретных практических задач), игровой (дидактическая и ролевая игра), творческой (обсуждение воображаемых ситуаций, художественная деятельность).

Национально-региональный компонент - (просмотр видеоролика), пробуждение интереса к отечественной истории, воспитание гражданственности и патриотизма, формирование и конкретизация понятия «Родина». Воспитание любви к своему Отечеству, гордости за свою страну и малой Родине.

В заключительной части подводятся итоги занятия и рассматривается творческое задание.

Наличие разработанных Министерством просвещения сценариев в значительной степени облегчает работу педагога при подготовке к занятию.

Надо отметить, что на сайте «Единое содержание общего образования» в разделе «Разговоры о важном» в постоянном доступе материалы только к тем занятиям,

которые уже прошли. Методический же материал к грядущему занятию становится доступен за несколько дней до запланированной даты его проведения, после выхода в эфир «Классного марафона», в котором может принять участие любой педагог, подключившийся к онлайн-трансляции.

Опыт проведения первых занятий показал, что детям нравится подобная деятельность. Они принимают активное участие в обсуждении тех или иных вопросов, смело высказывают своё мнение и очень хотят быть услышанными. На таких занятиях с увлечением работают все дети без исключения. Ученики, имеющие трудности в обучении и поведении, не менее других заинтересованы и зачастую мыслят в правильном направлении, что в случае систематической работы может положительно сказаться на их прилежании и будущих поступках.

Становится ясно, что дети нуждаются в подобных занятиях и сейчас, как никогда своевременно, возвращивать ростки духовно-нравственного возрождения.

